
【調査の概要】

1． 大いに関心がある ･････････ 18.1 ％
2． 多少は関心がある ･････････ 53.5
3． あまり関心がない ･････････ 21.1
4． 全く関心がない ･････････ 6.0
5． わからない、無回答 ･････････ 1.2

1． とても親しみを感じている ･････････ 22.5 ％
2． ある程度親しみを感じている ･････････ 48.7
3． あまり親しみを感じていない ･････････ 20.1
4． 全く親しみを感じていない ･････････ 6.5
5． わからない、無回答 ･････････ 2.2

1． かなり近くなった ･････････ 34.2 ％
2． やや近くなった ･････････ 35.2
3． 変わらない ･････････ 23.6
4． やや遠くなった ･････････ 2.4
5． かなり遠くなった ･････････ 0.6
6． わからない、無回答 ･････････ 4.0

1． 公務の様子などをもっと知らせる ･････････ 7.3 ％
2． 普段の生活をもっと紹介する ･････････ 13.6
3． 国民の前に出る機会を増やす ･････････ 17.2
4． 天皇自身の考えや思いを積極的に伝える ･････････ 24.2
5． 今のままでも距離は縮まる ･････････ 19.3
6． 特に国民との距離を縮める必要はない ･････････ 13.1
7． その他 ･････････ 0.1
8． わからない、無回答 ･････････ 5.1

第３問
平成の時代以降、30年あまりの間に、皇室と国民との距離は近くなったと思いますか。それとも遠くなっ
たと思いますか。次の５つの中から１つ選んでください。

第４問
今の天皇陛下は、皇太子の時から、国民と近い皇室でありたいという姿勢を示されています。あなた
は、皇室と国民との距離はどうすれば縮まると思いますか。あなたのお考えに最も近いものを、次の６つ
の中から１つ選んでください。

皇室に関する意識調査　単純集計結果

第1問
あなたは、今の皇室について、どの程度関心がありますか。次の４つの中から１つ選んでください。

第２問
あなたは、今の皇室に対して親しみを感じていますか。それとも感じていませんか。次の４つの中から1
つ選んでください。

調査期間： 2019年９月28日（土）・29日（日）

調査方法： 電話法（固定・携帯RDD）

調査対象： 全国の18歳以上の男女　2,790人
　　　固定電話1,275人 ・ 携帯電話1,515人

回答数（率）： 1,539人 （55.2％）
　　　固定電話759人 （59.5％） ・ 携帯電話780人 （51.5％）
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1． 制度化すべきだ ･････････ 25.3 ％
2． その都度判断すべきだ ･････････ 63.6
3． 認めるべきではない ･････････ 3.2
4． わからない、無回答 ･････････ 7.8

1． 改める必要がある ･････････ 54.4 ％
2． 改める必要はない ･････････ 30.7
3． わからない、無回答 ･････････ 14.9

1． 賛成 ･････････ 73.6 ％
2． 反対 ･････････ 12.4
3． わからない、無回答 ･････････ 14.0

1． よく知っている ･････････ 6.3 ％
2． ある程度知っている ･････････ 35.2
3． あまり知らない ･････････ 37.2
4． 全く知らない ･････････ 15.1
5． わからない、無回答 ･････････ 6.2

1． 賛成 ･････････ 70.6 ％
2． 反対 ･････････ 13.1
3． わからない、無回答 ･････････ 16.3

第５問
今年４月、上皇さまが、明治以降で初めて退位されました。特例法に基づく一代限りの退位ですが、あ
なたは、天皇の退位について、どのように思いますか。次の3つの中から1つ選んでください。

第６問
上皇さまが即位されたときと比べ、皇位継承者は７人から３人に減っています。あなたは、安定的な皇位
の継承のため、皇室制度を改める必要があると思いますか。それとも改める必要はないと思いますか。

第７問
あなたは、女性が天皇になるのを認めることに賛成ですか。それとも反対ですか。

第８問
あなたは、「女系」天皇の意味を知っていますか。それとも知りませんか。次の4つの中から1つ選んでく
ださい。

第９問
あなたは、女性天皇の子どもが皇位を継承すること、つまり「女系」の天皇を認めることに賛成ですか。
それとも反対ですか。

2 / 4 ページ



1． 国民と触れあう機会を増やす ･････････ 22.1 ％
2． 国民の幸せや平和を祈る ･････････ 17.9
3． 外国を訪問して国際親善に努める ･････････ 15.4
4． 日本の文化や伝統の継承に努める ･････････ 18.1
5． 憲法で定められた国事行為に専念する ･････････ 4.5
6． 特にない ･････････ 14.6
7． その他 ･････････ 0.3
8． わからない、無回答 ･････････ 7.1

1． 天皇や皇族の考え ･････････ 17.2 ％
2． 天皇や皇族の公務 ･････････ 12.7
3． 天皇や皇族の普段の生活 ･････････ 13.9
4． 皇室予算の使いみち ･････････ 11.3
5． 皇室の伝統行事や文化的財産 ･････････ 14.3
6． 特にない ･････････ 23.7
7． その他 ･････････ 0.1
8． わからない、無回答 ･････････ 7.0

1． 男性 ･････････ 49.3 ％
2． 女性 ･････････ 50.7

1． 18～19歳 ･････････ 1.0 ％
2． 20代 ･････････ 4.3
3． 30代 ･････････ 7.4
4． 40代 ･････････ 15.4
5． 50代 ･････････ 16.2
6． 60代 ･････････ 18.6
7． 70歳以上 ･････････ 32.4
8． 無回答 ･････････ 4.7

年層

第11問
あなたは、皇室に関して、どのようなことが最も知りたいですか。あなたのお考えに近いものを、次の6つ
の中から１つ選んでください。

性別

第10問
あなたが、これからの皇室に最も望むことは何ですか。あなたのお考えに近いものを、次の6つの中から
１つ選んでください。
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1． 男性18～19歳 ･････････ 0.5 ％
2． 男性20代 ･････････ 3.0
3． 男性30代 ･････････ 4.1
4． 男性40代 ･････････ 8.4
5． 男性50代 ･････････ 8.4
6． 男性60代 ･････････ 8.9
7． 男性70歳以上 ･････････ 14.0
8． 女性18～19歳 ･････････ 0.5
9． 女性20代 ･････････ 1.3

10． 女性30代 ･････････ 3.3
11． 女性40代 ･････････ 7.0
12． 女性50代 ･････････ 7.9
13． 女性60代 ･････････ 9.7
14． 女性70歳以上 ･････････ 18.3
15． 無回答 ･････････ 4.7

1． 農林漁業 ･････････ 2.8 ％
2． 自営業 ･････････ 9.6
3． 勤め人 ･････････ 36.2
4． 主婦 ･････････ 19.4
5． 無職 ･････････ 24.2
6． 学生や生徒 ･････････ 2.0
7． その他、無回答 ･････････ 5.8

1． 特別区と１００万以上の市 ･････････ 20.0 ％
2． 人口３０万以上の市 ･････････ 20.2
3． 人口１０万～３０万未満の市 ･････････ 21.6
4． 人口５万～１０万未満の市町村 ･････････ 13.6
5． 人口５万未満の市町村 ･････････ 12.0
6． 無回答 ･････････ 12.5

1． 北海道 ･････････ 4.8 ％
2． 東北 ･････････ 4.9
3． 関東 ･････････ 30.7
4． 甲信越 ･････････ 4.0
5． 東海・北陸 ･････････ 14.3
6． 近畿 ･････････ 17.0
7． 中国 ･････････ 6.6
8． 四国 ･････････ 3.4
9． 九州・沖縄 ･････････ 9.7

10． 無回答（携帯） ･････････ 4.5

性・年層

職業

地域

都市規模
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